

## 【國家圖書館新聞稿】

## 國家圖書館參加第二十屆「歐洲漢學學會」雙年會說明

發布日期:103.07.28

發稿單位:漢學研究中心學術交流組

單位連絡人:

耿立群組長 02-2361-9132\*314、0922-036205、lckeng@ncl.edu.tw

歐洲漢學學會(European Association for Chinese Studies, EACS)成立於 1975年,該學會每兩年舉辦一次年會, 2014年為第 20 屆。國家圖書館自 1981年起兼辦漢學研究中心,致力推廣海內外漢學研究,並自 2006年起除參加各屆雙年會,且在年會中籌辦書展活動,展後圖書分贈主辦單位圖書館,均頗受好評,對拓展學術文化交流有正面意義。蔣經國國際學術交流基金會長年深耕漢學研究,並關注歐洲漢學學會的發展,與該學會維持長久良好的關係,每屆雙年會均贊助經費支持。

本次歐洲漢學學會雙年會於 7 月 22-26 日先後在葡萄牙布拉加 (Braga) 秘紐大學 (University of Minho) 與科英布拉之科英布拉大學 (University of Coimbra) 舉行。報載發生撕毀會議手冊中蔣經國國際學術交流基金會全頁廣告事件,據初步了解,係承辦學校在未獲得歐洲漢學學會同意下之恣意作為,歐洲漢學學會會長王羅杰 (Roger Greatrex) 教授及秘書長陳靝沅教授均表達歉意,且經國家圖書館代表出席同仁表達嚴正抗議後,於 24 日傍晚,秘紐大學就已將遭撕毀之蔣經國國際學術交流基金會宣傳頁重新發給與會學者;7月25日,科英布拉會議開幕式中,EACS 學會會長王羅杰,在致詞中首先肯定蔣經國國際學術交流基金會對於歐洲漢學研究推動的重要性,以及該

會長期以來以中立立場支持、贊助學會學術活動,甚感佩服,關於在 秘紐大學發生之事件,對蔣經國國際學術交流基金會深感歉意,並表 示當特別注意類此事件之處理。

此次歐洲漢學學會雙年會會議手冊撕毀蔣經國國際學術交流基金會介紹專頁一事,國家圖書館代表出席同仁在我國駐葡萄牙代表處協助下,當場向主辦單位表達抗議,並獲該學會正式且善意的道歉和回應。國家圖書館希望這只是偶發事件,未來仍會持續參加歐美重要學術組織與年會,辦理書展,以推廣臺灣優質的學術和出版成果,向國際展現我國的軟實力。



贈書儀式後,我駐葡萄牙何建功代表(左四)與秘紐大學卡斯卓副校長(左三)、EACS 王羅杰會長(右二)、陳靝沅秘書長(右一)等合影



書展吸引眾多與會學者參觀